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ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO CONSELHO 1 
CURADOR DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY 2 

RIBEIRO – UENF 3 
 4 
Aos onze dias do mês de março de dois mil e quinze, foi realizada na sala de reuniões nº 4, 5 

da Secretaria Estadual de Fazenda, na Av. Presidente Vargas, 670, 19º andar, no Rio de 6 

Janeiro, e, simultaneamente, na sala de reuniões do Laboratório de Engenharia Civil, no 7 

Centro de Ciências e Tecnologia da UENF, em Campos dos Goytacazes - RJ, por meio de 8 

videoconferência, às 11 horas, a centésima vigésima terceira reunião do Conselho Curador 9 

da Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF, com as presenças dos 10 

seguintes conselheiros em Campos dos Goytacazes: Prof. Silvério de Paiva Freitas – Reitor 11 

da UENF, que presidiu a reunião; Sr. Maurício Falcão Aguiar – representante dos servidores 12 

técnico administrativos da UENF (indicação do CONSUNI); Prof. Arnoldo Rocha Façanha – 13 

representante do corpo docente da UENF (indicação do CONSUNI); No Rio de Janeiro: Drª 14 

Cristina Lúcia de Barros Vianna – representante da Secretaria de Estado de Planejamento e 15 

Gestão (indicação do Governo do Estado); Dr. Roberto Guimarães Boclin – representante da 16 

Secretaria de Estado de Ciência e Tecnologia e Inovação (indicação do Governo do Estado); 17 

Dr. Paulo Sérgio Braga Tafner – representante da Secretaria de Estado de Fazenda 18 

(indicação do Governo do Estado). Participou como convidado o Vice-Reitor da UENF, Prof. 19 

Edson Corrêa da Silva. Tratou-se da seguinte pauta: 1 – Aprovação da ata da 122ª reunião; 20 

2 – Informes; 3 – Perspectiva da UENF diante do atual cenário fiscal do Estado; 4 - 21 

Assuntos diversos. Dando início à reunião, o Prof. Silvério Freitas agradeceu a presença 22 

de todos. Passando ao item 1 da pauta, o Prof. Silvério Freitas colocou em apreciação a Ata 23 

da 122ª reunião, sendo aprovada, após pequenas correções, por unanimidade. Ficou 24 

acordado que a referida ata será assinada na próxima reunião deste Conselho. Passando ao 25 

Item 2 da pauta, o Prof. Silvério Freitas passou aos informes: I – a Secretária de 26 

Planejamento e Gestão do Governo do Estado, Srª Cláudia Uchoa, esteve na UENF e em 27 

reunião com a Reitoria foram apresentadas as dificuldades orçamentárias enfrentadas pela 28 
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Universidade, face a nova realidade financeira do Estado. Disse que na última segunda-feira 29 

foram feitos pagamentos referentes às Programações de Desembolso (PD’s) de serviços de 30 

limpeza, segurança e manutenção, além de bolsa de cotistas; II – as bolsas referentes ao 31 

mês de dezembro/2014 foram pagas com recursos descentralizados FAPERJ, mas a 32 

insatisfação persiste devido ao atraso nos meses de janeiro e fevereiro, tendo ocorrido 33 

manifestação de protesto dos bolsistas. Disse que temos mantido contatos com a SECTI e 34 

SEFAZ, buscando uma solução para o problema das bolsas e as demais pendências 35 

orçamentárias; III – esteve no último dia 11 em Brasília (DF) para participar de reunião da 36 

ABRUEM, quando foram tratados temas como recursos federais destinados às Universidades 37 

Estaduais, como o PNAEST; IV – na ocasião da viagem à Brasília, foi recebido, junto com os 38 

membros da ABRUEM, pelo embaixador do Canadá, Jamal A. Khokhar e assessor, buscando 39 

parcerias, intercâmbio de estudantes e fortalecimento de programas; V - no dia 27 de 40 

fevereiro participou de reunião com a equipe de Governo, convocada pelo Governador do 41 

Estado. O Prof. Edson Corrêa informou que deveremos receber, possivelmente no próximo 42 

mês, representante da Universidade Western Virginia/EUA, para tratar da possibilidade de 43 

cooperação entre as instituições. O Dr. Paulo Tafner perguntou se o possível entendimento 44 

seria referente a Colégio de Aplicação. O Prof. Edson Corrêa respondeu que a princípio sim. 45 

Disse que a proposta partiu de um grupo da UENF em conjunto com um grupo do Espírito 46 

Santo, que tem contato com a instituição norte americana. Disse ter percebido um interesse 47 

maior dos americanos em estabelecer intercâmbios em busca de tecnologias e inovações e 48 

acredita que isso se deve ao fato dos americanos estarem perdendo terreno nesta área para 49 

países da Ásia e da Europa. O Prof. Silvério Freitas disse que ainda não temos experiência 50 

com Colégio de Aplicação, mas há tratativas com a FAETEC neste sentido. O Prof. Silvério 51 

Freitas disse que o item 3 da pauta foi bem discutido nas colocações destacadas durante o 52 

item 2. Disse que estamos em situação de emergência em relação à questão orçamentária. 53 

Agradeceu o empenho do Dr. Paulo Tafner em relação à liberação do pagamento de PD’s e 54 
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que continuamos contando com o apoio da SECTI, SEFAZ e SEPLAG. Passando ao item 4 55 

da pauta, o Dr. Paulo Tafner disse que tem havido reiteradas reuniões deste Conselho 56 

Curador em que são tratados apenas temas financeiros e espera que para as próximas 57 

reuniões sejam tratados temas acadêmicos. O Prof. Silvério Freitas e os demais 58 

conselheiros concordaram com a sugestão do Dr. Paulo Tafner. Nada mais tendo a tratar, o 59 

Prof. Silvério Freitas agradeceu a todos e encerrou a reunião as 12h50. 60 
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  Dr. Roberto Guimarães Boclin                                             Cristina Lucia de Barros Vianna       69 
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